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QUESTION	TIME	(6)	CULTURA:	“LA	REGIONE	IMPEGNATA	A
REPERIRE	LE	RISORSE	MANCANTI	PER	IL	COMPLETAMENTO	DEI
LAVORI	DEL	TEATRO	VERDI	DI	TERNI”	-	L'ASSESSORE	BRACCO
SULL'INTERROGAZIONE	DI	STUFARA	(PRC-FED.SIN.)
25	Luglio	2011

	

(Acs)Perugia,	 25	 luglio	 2011	 -	 “Per	 il	 completamento	 dei	 lavori	 del	 Teatro	 Verdi	 di	 Terni	 è	 necessaria	 una	 cifra
complessiva	di	1	milione	400	mila	euro.	L'importo	è	stato	raddoppiato	a	causa	del	crollo	di	una	porzione	di	soffitto.	La
Regione	è	impegnata	a	cercare	le	risorse	mancanti	tra	le	pieghe	del	proprio	bilancio”.

Lo	 ha	 assicurato	 l'assessore	 regionale	 ai	 Beni	 e	 Attività	 culturali,	 Fabrizio	 Bracco	 al	 consigliere	 di	 Rifondazione
comunista-Federazione	della	sinistra,	Damiano	Stufarache,	nell'illustrazione,	in	Aula,	del	suo	atto	ispettivo	ha	ricordato
come	nello	scorso	mese	di	ottobre	sia	stata	disposta	la	chiusura	del	Teatro	per	ragioni	di	inagibilità	e	per	l’assenza	delle
risorse	 necessarie	 al	 ripristino	 della	 struttura.	 A	 gennaio	 2011	 è	 avvenuto	 anche	 il	 crollo	 di	 un	 controcassettone
dell’ingresso.	 Il	 Comune	 di	 Terni	 –	 ha	 detto	 -	 ha	 già	 finanziato	 un	 primo	 intervento	 di	 parziale	 ristrutturazione
impegnandosi	per	il	reperimento	delle	risorse	necessarie	per	la	completa	ristrutturazione	del	teatro	entro	quest’anno.	Il
Comune	di	Terni	ha	chiesto	quindi	alla	Regione	di	poter	dirottare	1	milione	e	mezzo	di	risorse	comunali	previste	per	 il
cofinanziamento	 del	 PUC	 2.	 La	 Giunta	 regionale	 si	 era	 impegnata	 a	 stanziare	 risorse	 regionali”.	 Con	 l'interrogazione,
quindi,	Stufara	chiede	di	conoscere	i	tempi	relativi	all’autorizzazione	per	il	trasferimento	delle	stesse	risorse	del	Comune
di	 Terni	 per	 le	 quali	 la	 Regione	 deve	 autorizzarne	 la	 modifica	 di	 imputazione	 all’interno	 del	 quadro	 finanziario	 del
programma	urbano	complesso.

	

Nella	 sua	 risposta,	 l'assessore	 Bracco	 ha	 ricordato	 che,	 per	 quanto	 riguarda	 gli	 ulteriori	 700	mila	 euro	 necessari	 per
intervenire	sul	crollo	parziale	del	tetto	è	iniziato	un	confronto	tra	i	tecnici	degli	Uffici	regionali	e	comunali,	per	verificare	la
possibilità	di	rimodulare	il	complesso	degli	interventi	destinando	una	cifra	maggiore	al	teatro	Verdi.	Questo,	però,	“deve
avvenire	 in	 un	nuovo	 accordo	 tra	 il	 Comune	di	 Terni	 e	 la	Regione.	 A	 tutt’oggi	 siamo	agli	 incontri	 preliminari	 che	non
hanno	 prodotto	 una	 revisione	 dell’intesa	 siglata	 tra	 Comune	 e	 Regione	 al	 tempo	 dell’assegnazione	 delle	 risorse.	 Alla
Giunta	–	ha	continuato	–	non	sfugge	l’importanza	del	Teatro	Verdi.

	

Nella	 replica,	 Stufara	 si	 è	 dichiarato	 “parzialmente	 soddisfatto”	 dalla	 risposta	 di	 Bracco.	 Auspicando	 il	mantenimento
dell'impegno,	 da	 parte	 dell'Esecutivo,	 per	 il	 “reperimento	 delle	 risorse	 necessarie	 per	 la	 completa	 ristrutturazione	 del
teatro	Verdi”,	per	il	capogruppo	di	Prc-Fed.sin.,	c’è	un’ulteriore	partita	che	“riguarda	i	PUC,	in	particolare	la	richiesta	che
il	Comune	di	Terni	ha	fatto	alla	Giunta	regionale	di	essere	autorizzato	ad	utilizzare	la	parte	di	cofinanziamento	comunale,
risorse	del	Comune	per	1	milione	e	mezzo	di	euro,	non	come,	originariamente	proposto	e	approvato	all’interno	dei	PUC,
per	la	riqualificazione	dell’area	Gruber,	bensì	per	contribuire,	il	più	rapidamente	possibile,	al	completamento	dei	lavori	del
Teatro”.	RED/as
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